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Übungsaufgaben
Serie 6: Differentialrechnung und Anwendungen - Lösungshinweise - Skizzen zu
A6) und A10) werden noch ergänzt -
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Hinweis zu p): Die Funktion y = |3x− 4| ist nicht differenzierbar bei x = 4
3
.
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3. a) K ′(x) = 8e0,4x, K ′′(x) = 3, 2e0,4x =⇒ K(x) ist streng monoton wachsend, das
Wachstum ist progressiv.
b) K ′(x) = 0, 6x2 − 12x + 80, K ′′(x) = 1, 2x − 12 =⇒ K(x) ist streng monoton
wachsend, das Wachstum ist degressiv für x < 10 und progressiv für x > 10.

4. Minimum bei xE = 0, keine Wendepunkte,
streng monoton wachsend für x > 0, streng monoton fallend für x < 0

5. Minimum bei xE1 = 6, Maximum bei xE2 = −2, Wendepunkt bei xW = 2,
konvex für x > 2, konkav für x < 2

6. D(f) = R \ {4}, Polstelle bei xP = 4, Nullstellen bei xN1 = 3, 618 und xN2 = 1, 382,
Maximum bei xE1 = 3, Minimum bei xE2 = 5, keine Wendepunkte,
streng monoton wachsend für x < 3 und für x > 5, konvex für x > 4,
Asymptote yAS(x) = x− 1
Skizze:
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7. a = −0, 7 b = 1, 75 c = −4, d.h. f(x) = −0,7x+1,75
x2−4

8. a) a > 0 und b ≤ 0
b) a < 0 und b ∈ R \ {0} =⇒ f kann beide Eigenschaften nicht gleichzeitig besitzen.

9. a) K(x) = 1
12
x2 − 4 + 288

x

b) Minimum bei x = 12 und K(12) = 32
c) K(x) ist streng monoton wachsend für x > 12
d) x = 4

10. a) a = − ln 2
3
= 0, 4055 und f(3) = 15 429

b) f ′(t) > 0 für alle t ∈ R
c) lim

t→∞
f(t) = 20 000 =⇒ t = 7, 262, da f(7, 262) = 19000

d) keine Extremstellen, Wendepunkt bei t = 0
e) Zuwachs maximal (d.h. f ′′(t) = 0) bei t = 0
Skizze:
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11. x = 4, 2 und p(4, 2) = 480


